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 : احتمالفصل هفتم    

 کنید. درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص  1

)متمم آن باشد، در این صورت:A.و باشدSپیشامدی از فضای نمونه ایAالف( اگر  ) ( )P A P A+ =  ( 97)خ 1

 ( 98از هم مستقل هستند هر گاه با هم رخ ندهند.)دی BوAب( دو پیشامد  

نمونه ایBوAاگر   پ( از فضای  Aباشند وSدو پیشامد  B   را دو پیشامد این صورت آن ها  باشد، در 

      (97هریور)شنامیم. ناسازگار می 

75/0

 ( 98ناسازگار( هستند.)خرداد -الف( دو پیشامدی که باهم رخ ندهند، دو پیشامد ........... )مستقل 2

را یک  Sهر زیر مجموعه  "فضای نمونه ای این پدیده تصادفی باشد  Sب( اگر یک پدیده تصادفی رخ دهد و 

(97)خرداد "می نامیمS..... در فضای نمونه ای  ......

....... ...  پ( خانواده ای دارای سه فرزند است.تعداد اعضای فضای نمونه ای جنسیت فرزندان این خانواده برابر 

 ( 97است.)خرداد 

پیشامد   دو  نداشته  BوAت(  تاثیریی  دیگری  وقوع  احتمال  بر  یک  هر  وقوع  هرگاه  گوییم   ............ را 

 سازگار(-ناسازگار-باشد.)مستقل

رخ داده است، به صورت ........... نمایش داده می  Bبدانیم پیشامد به شرط اینکه    Aج( احتمال وقوع پیشامد 

)شود. )( ) ( | ) ( | )P A B P A B P B A− −  (  99)شهریور −

).............  یک پدیده تصادفی باشد، در این صورت:فضای نمونه ای Sچ( اگر  )P S  (97)شهریور =

)اهد،آنگباشSپیشامد از فضای نمونه ای   یکAاگر  خ( ) ( ) ..........n A n A+ ( 97)شهریور =

75/1

سکه دیگر را با هم پرتاب میکنیم. در این آزمایش احتمال اینکه   3یک سکه را پرتاب میکنیم و اگر پشت بیاید  3

 ( 97)دی شود، چقدر است؟دقیقا یک سکه رو ظاهر 
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 ( 97شهریور: )فرزند است 3خانواده ای دارای 4

 الف( فضای نمونه ای جنسیت فرزندان این خانواده را مشخص کنید. 

 را مشخص کنید.  پسر بیشتر از تعداد فرزندان دختر باشد در آن تعداد فرزندان کهAپیشامد ب( 

5/1 

 ( 97یک تاس و یک سکه را با هم می اندازیم: )خرداد5

 الف( فضای نمونه ای این پدیده تصادفی را بنویسید.

 که در آن تاس عدد زوج و سکه پشت بیاید را مشخص کنید.Aب( پیشامد 

5/1 

لامپ به تصادف خارج می کنیم. احتمال آنکه حداقل    3لامپ سالم است.  6لامپ سوخته و    4از جعبه ای که حاوی   6

 ( 97دو لامپ سالم باشد چقدر است؟)خرداد

1 
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مهره سیاه وجود دارد، یکی از این دو    8مهره سفید    B،  2مهره سیاه و در جعبه   7مهره سفید و    A،  3در جعبه  7

مهره به تصادف از آن خارج می کنیم، چقدر احتمال دارد این مهره سفید    1جعبه را به تصادف انتخاب کرده و  

 ( 97باشد؟)خرداد

75/0

مهره ی قرمز است.در ظرف دوم همه مهره ها    4مهره قرار دارد شامل    14ظرف یکسان داریم. در ظرف اول چهار 8

با    مهره قرمز است. در ظرف چهارم هیج مهره قرمزی وجود ندارد.  6مهره دارد که شامل    8قرمزند و ظرف سوم  

چشم بسته یکی از ظرف ها انتخاب کرده و از آن یک مهره بیرون می آوریم. احتمال آنکه مهره انتخابی قرمز  

 ( 400)دی  باشد چقدر است؟

5/1

باشد و خانواده ای منتظر به دنیا   03/0و نوزاد دختر    08/0اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد پسر  9

 ( 99و 400)خردادآمدن فرزندی باشد، با چه احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد شد؟

2

باشد و خانواده ای منتظر به دنیا    04/0و نوزاد دختر    0/ 07اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد پسر  10

 ( 99احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد شد؟)شهریورآمدن فرزندی باشد، با چه 

1 

مهره ی سبز   7مهره ی آبی است. ظرف دوم شامل    4مهره ی سبز و    5سه ظرف یکسان داریم، ظرف اول شامل   11

با چشم بسته یکی از ظرفها را    مهره ی قرمز است.  4مهره ی سبز و    6مهره ی آبی است.ظرف سوم شامل    3و  

 ( 98انتخاب و یک مهره از آن بیرون می آوریم. با چه احتمالی این مهره آبی است؟)خرداد 

75/1

مهره ی آبی و    4مهره ی آبی و ظرف دوم شامل    3مهره ی قرمز و    5سه ظرف یکسان داریم، ظرف اول شامل   12

یکی از ظرف ها را انتخاب کرده و از آن یک مهره بیرون می  مهره ی قرمز است.با چشم بسته    6ظرف سوم شامل  

آوریم، احتمال آن که مهره انتخابی آبی باشد چقدر است؟

5/1 

و احتمال شیوع یک بیماری خاص   درصد زن باشند  60درصد مرد و    40فرض کنید جمعیت یک کشور متشکل از   13

درصد باشد. اگر فردی به تصادف از این جامعه انتخاب شود، با چه احتمالی   5درصد و    3در این دو گروه به ترتیب  

 ( 98به بیماری مورد نظر مبتلا است؟)دی 

25/1 

مهره آبی   7مهره سبز و   5مهره آبی و ظرف دوم شامل  4مهره سبز و   6دو ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل   14

است. از ظرف اول مهره ای انتخاب کرده و در ظرف دوم قرار می دهیم. سپس یک مهره به تصادف از ظرف دوم  

 ( 400انتخاب می کنیم. به چه احتمالی این مهره سبز است؟)شهریور

5/1

مهره    8مهره آبی و    6مهره قرمز است و ظرف دوم شامل    5مهره آبی و    7دو ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل   15

قرمز است. از ظرف اول به تصادف یک مهره انتخاب کرده در ظرف دوم قرار می دهیم. سپس یک مهره از ظرف 

(  98دوم انتخاب می کنیم. با چه احتمالی این مهره آبی است.)شهریور

5/1

75/0 ( 97)شهریورهیچ دو نفری در یک روز از هفته متولد نشده باشند؟  ، چدر احتمال دارد:را در نظر می گیریم   نفر  166
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ف خارج می کنیم.  مهره به تصاد  3  مهره قرمز وجود دارد، از این کیسه  2مهره سبز و    4،  ره آبی مه  3در کیسه ای   17

 ( 97.)شهریورمهره سبز باشد 2مطلوب است احتمال آنکه: فقط  
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